

自我定义的旅行人生

◎李嘉伟

歌德说过：“人之所以爱旅行，不是为了抵达目的地，而是为了享受旅途中的种种乐趣。”关于旅行，每个喜欢旅行的人都有自己的看法。或许是出去走走看看，去感受异国异地的风情文化；或许是在不顺心的时候去旅行放松自己，感受不一样的人生，从而对人生产生更多的感悟。

人生的三大历练：读万卷书，行万里路，阅人无数。这三件事在一件事情中涵盖：就是旅行。在行万里路之前读万卷书，在行万里路之中阅人无数，在行万里路之后要回顾反思。我喜欢旅行，喜欢去别人生活的地方，感受别人的生活方式。所以工作后我有了自己的经济收入时，每年都有一个目标，就是不管再忙都要坚持来一场说走就走的旅行，我不知道这个目标以后是否会中断，但是至少到现在为止在坚持着，这就已经很欣慰了。出发不是为了抵达目的，而是为了享受过程。

关于旅行的方式，我个人非常喜欢和偏爱自由行。由自己制定关于行程的一切，包括预订来回的交通、酒店住宿、景点门票，计划好目的地路线，整体开销，查看好天气情况、当地风俗习惯，看帖子拟攻略、看网友好差评，想好怎么看怎么玩怎么吃，我觉得这样定义好的旅行，才更有意义。自由行只需根据自己的兴趣、费用等去安排景点路线，旅程中也会更加愉快，同时更好的了解旅游地的交通条件，是理解当地文化风俗一个非常重要的手段。对于跟团游走马观花的旅行方式，个人认为行程太赶，做不了自己想做的事情，其次人员太多过于嘈杂，典型的赶鸭子般的上车睡觉下车拍照，这不是我所喜欢的方式。所以假如在语言沟通无障碍的地方，我会更倾向于选择自由行，制定属于自己的旅行方式，去自己想去的地方，做自己想做的事情。

曾经看过一个辩论的节目，辩题为哪种旅行更吸引人？是制定好计划，有精密周全行程的还是期待时刻会有惊喜发生的？我认为应该是前者，这样才能最大限度上充实自己的行程，我们需要在有限的时间与金钱下把行程制定的完整，才能不留遗憾。

旅行要不要有计划，要不要有定义——实际上是问我们一个问题：即我们面对人生的时候，我们面对陌生不确定和未知的时候，我们应该有什么样的一种态度。我们的人生态度决定了未来的高度，所以我们是有计划地往前循序渐进，还是我们完全的放任自流让自己随之而去，这是一种人生观的选择。我们的旅行究竟该传递给我们身边的人一个怎么样的信号？我们应该怎么样去面对我们未知的人生？我的定义是：只有制定完整的计划，才能打破上述的未知，以更好的状态去面对我们的旅行、我们的人生。